

# KEMENESALJA

## „FALU“ Országos Földmiv. Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félre 40.000 K, egész évre 80.000 K

POLITIKAI LAP.

Feloldó szerkesztés és kiadó:

NKOREVE-NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkrove Nándor könyvnyomdája Celládömökön, ide intézendők a szemlelmi részt illető közlemények hirdetések és mindennemű pénzületések.

### Szobrok.

Sokszor hangzott el és szinte mindenkitől igazságnak elfogadott mondás, hogy mi magyarok nem szoktuk felismerni és megbecsülni az élő nagyságainkat, de annál szebben tudunk temetni és annál jobban tisztelni a halottainkat. Önkéntelenül is erre kell gondolnunk, amikor olvassuk, hogy a debreceni egyetem előtt leleplezték a forradalom első és legnagyobb martírjának, gróf Tisza István szobrát. A nagy magyart orozva megölte az őszirózsás forradalom s ime alig virrad fel a szomorú nap óta nyolcadszor október harmadnapján, a sárguló levelek már az érbebeült Tisza István elébe hullanak lassu pergéssel. A hazaszeretet és kötelességteljesítés nagy áldozatának, az évekig félreértelt, legtöbbet gyalázott és szidott magyar államférfinak, az utolsó gerinces bátor magyarnak szobra már ott áll az előtt az egyetem előtt, mely címében is büszkén viseli Tisza István nevét. Az idő már igazságot szolgáltatott neki évekkel ezelőtt, mikor kiderült, hogy ő volt az egyetlen, aki tisztán látta a háború veszedelmét s ő volt az az egyetlen is, aki legerősebben és legtöbbször harcolt a háború kitörése előtt is, a háború alatt is a békéért. Az idő már igazságot szolgáltatott neki s a szétszakított magyar baza szenvedő fiait az idő tekintve hamar, de egyébként sajnos, csak későn ráeszméltek, hogy mit veszítettek akkor, mikor orgyilkosok áldozatán engedték oda azt, akinek vállalni tartották magukon szinte emberfeletti erővel a magyar egységet. A debreceni szobor a bizonyítsa, hogy a nemzet lelkiismerete felelőre és szeméi tisztábbnak látják az igazságot.

A debreceni szobor már áll s vele egyidőben lehullott a lepel Celládömök büszkeségéről, a hősök emlékszóbráról is. Celládömök is leröpté végre halálját írtán iránt. Büszkén tekinthet a szoborra mindenki, mert az emlékmű mellő azokhoz a hőskökhöz, akik életüket áldozták értük. De aki előlvasa s Kemenesalja előbbi számában a szobor megvalósulásának történelét, azt a lassu folyamatot, melyet szinte mindig csak egy-egy ember fáradságot nem ismerő buzgalma tudott odább lendíteni egy lépéssel; okvetlenül arra gondol, hogy mi meg tudjuk becsülni a halottainkat. Ha az ember visszaemlékezik azokra

az ünnepekre, amivel a franciák és szövetségesei társai a saját halottjaink emléket tisztelték, akkor el kell ismernünk, hogy mi még ezen a téren, a halottaink megbecsülésének nemességében is elmaradtunk tőlük. Pedig a mi hőseink is tudták harcolni, tudták szenvedni és tudták meghalni, ha kellett.

De felejtünk el minden kevérséget, a szobor áll s mint az ünneplő szónoka mondotta emlékeztet minden álmelenőt, hogy édes magyar hazánkért áldozatot kell hoznunk, mindenünkkel, még életünket is, de a hazát feláldoznunk nem szabad semmiért.

Dr. R. E.

### Levegő választás?

Egy új téma. Hetek óta hangzik bizalmasan is, nyilvánosan is erről. Valaki mindig újabb tud és azt bizalmasan elmondja a másiknak komámasszony módjára — „Csak magának moodom meg, de senkinek el ne mondja”. Persze nem is módja el mindaddig, míg nem találkozik a szomszédasszonnyal, akinek szintén szel a felállással moodja el, mint ahogy ő kapta. Szakasztott így van ez most is, azzal a különbséggel, hogy most emberek csinálják, nem asszonyok. Ami a szótársakat, nyilvános és titkos nyilatkozatokkal illeti, ez csak szorosan bennünket illet. Találatások folynak a jelöltekkel illetőleg is, ki-est, ki-meg amart vjanja képviselőnek. Már a halottunk ilyen uton egy-két uvert természetesen töltök aztán nem megy a hír.

De nem lokális jellegű ez a jelenség, mert hiszen azért beszélnek a választásokról az emberek, mert különböző újságokból olvastak azt. Ha az ember szeretne valamit, hogy megtörténne vele, arról szívesen beszél, viszont a sötétben menő félős ember azért féltől, mert fel. Így vagyunk a képviselőválasztásokkal is. Emlékezzünk rá nagyon jól, hogy nem is olyan régen s szélsőbal vittezi azért kiabálták tele az öléseket, hogy a kormány meg akarja öke-zabbítani a képviselői mandátumokat és ökeben alkotmányserélmel látnak és sohasem egyeznek bele ebbe a trükkbe, hanem na lejár a mandátum, nem tekinthük magukat tovább képviselőnek és nem teljesítik tovább törvényhozási kötelességeiket. Lapjuk pedig elől jart a hangadása, tüzet szort a kormányra, szitkozódott, fogadkozott, hogy így meg egy, majd megmutatják.

Első tekintetre azt hittük, hogy Bethlen tényleg valami törí a fejét, de csakhamar kiderült a valóság, hogy t. i. országban sem volt meghosszabbítási mandátumokat. Tehát kiderült az igazság, vagyis rájuk bizonyult ezekre a lármázó urakra, hogy azért kiabáltak a sötétbe, mert félték.

Most azonban megfordult a helyzet. Kormánykörökből kiszivárgott, hogy tényleg lesznek választások. Azt halljuk, hogy a belügyminiszteromban már készen vannak az

új kerületi beosztások és mibely letárgyalják a felsőházi javaslatot, feloszlatták a tisztelt Hazát és a honatyák mehetnek a szélrózsa minden irányába.

Most, hogy azután komoly formát öltött a Ház feloszlata, a szélsőbal balterekbe is más a hangulat. Most arról kezdenek beszélni, fujják a hangot, hogy a Ház feloszlata nem is olyan nagyon szélső, azt hangzik, hogy a felsőházi javaslatot letárgyalnak minden törvényértés nélkül, beleértve volna a mandátumokat öi öre meghosszabbítani. Tehát szeretnék azt, azért beszélnek oly sokat róla.

Ebből azonban — azt hiszem — nem lesz semmi, mert a Ház feloszlata, a nagy momentum állítólag elkövetkezik és ha ez bekövetkezik, biztosan tudjuk, hogy igen sok szélsőbaloldali honatyá sáratni fogja az elhunyt nép időket és visszamehet öröklődés oda, abba a bizonyos homályba, melyből annak idején a székvarban eltkért. De elmehet nek az ellenzéki képviselők közül is jónéhányan a jól megérdemelt pihenőjükre, sokat nem nagyon sajnál a kerülte, mert a választások idején igért sok mindenből nem lett semmi.

Bethlen pedig nem beszél hangosan, ő nem szokott hangoskodni, de dolgozik rendeltlenül az ő tudása szerint az ország boldogulásáért, jó kilátások reményében, mely sohasem volt oly biztos, mint épen most.

### A sági evangélikus hősök emléktáblája.

A temetőben már hervadnak az őszirózsák, amelyeket kegyeletes kezek helyeztek a sírokra. A sági evang. templomban pedig most kezd zödelni a koszoru az emléktáblán, mely megörökíti azoknak a hősöknek a nevét, akik abban kis temetőben dicsezték valaha az Istent. Talán eljöve — remélem, hogy neheokára — az idő, midőn minden sági hős neve egy emlékre fog ragyogni, mint ahogy együtt indultak el és együtt szenvedtek a Golgotán. De a gyászoló női szívek áldó kegyelete, gyengéd türelmetlen szeretete nem tudott tovább várni s külön is leröpté a maga halálját irántuk. Hadd helyezzem el a megemlékezés zöld ágát én is azon az emléktáblán, melynek minden neve olyan ismerős, hadd ejtsék egy könyvet újra érethük, mint valamikor egy-azér, mikor egyet-egyet galíciai mezők sirhantján láttam apró fakeresztre felírva. Talán el is korhadtak már a keresztek, talán be is süppedtek a hantok azóta.

Besüppedtek a hantok, de emléket hirdeti a tábla, melynek színe fekete, mint a sötétlő gyász, mint a re-

<b>ALTMANN BERNÁT</b> ANGOL RUHAÁRUHÁZA <b>PÁPA, Kossuth Lajos-ucon 9.</b> Fióküzlet Veszprém, Rákóczi-tér 1.	Női kabátok, legújabb fazon, prémeze	800.000-tól	2.500.000-ig
	Női kabátok, egyszerűbb kivittel, gyapjából	500.000	700.000
	Férfi öltönyök gyapjuszövetből, divat fazon	600.000	1.500.000
	Fin. és gyermek-öltönyök	250.000	900.000
	Télikabátok, Usterek és felöltők	650.000	2.500.000
	Gazdász és városi bundák, bőrtkabátok	1.200.000	3.000.000
	Gyapjuszövetek nagy választékban	120.000	500.000

**Művészet-szobrász!** **Felkötés-kivittel!**

ménytelen éjszaka. Hirdeti a magyar gyámságot, mely nagyobb, mélyebb minden gyámságnál, mert ezer éven keresztül csak alig-alig tart át rajta a Mányi napogató. Hirdeti a mi gyászunkat, hogy sokan mentek el egyszer másként vagy homály elszánással, sokan szenvedtek évekig a pokol tortáiban és soknak nem adott meg a visszavétel. Soknak az ajkán némult a nóta, soknak a szívében dermedt meg a családjáért való gond örökre. Nagy a mi veszteségünk, sőtét a mi gyászunk, mint az éjszaka, mint az éjszina márvány.

Fekete márványról aranyos betűk ragyognak. A mi gyászunkból kitündöklik a hőök dicsősége. A hőöké, akik testükből állítottak élő, erős gálat a hazánkat fenyegető áradat ellen, akik végigszelvedve a világ minden kincsét, csüggedetlen kitartással, vállt válihoz fessítve védtek azt a földet, amelyen kívül a költő szerint nincsen másutt számunkra hely. Védtek azt a földet, életüket áldozták fel azért a rögért, mely kegyereket adott nekik, nekiszor csak szívesen és nem is elegendő. Tündöklik, mint az arany azoknak a hőöknek a dicsősége, akik minden szenvedések között világszerte és önfeláldozásban méltóknak bizonyultak azokban a hőökhöz, akikről gyermekkorukban áhitatos, csodás legendákat hallottunk.

Ma a hálás szeretet és a kegyelet megemlékezés felavatja, hősi dicsőséget hirdető, jövőndő nemzedéket intő emlékké szenteli az emléktáblát. Ma zöld koszoru hirdeti rajta a megmaradtak kegyeletét. De ez a megemlékezés, ez a hála né egy napra szűjsem, ennek a zöld koszorunak nem szabad elhervadnia. Ahogy a fekete márvány örök Móra hirdeti a gyámságot, hogy elmentek és nem jöttek vissza, zöld koszoru hirdesse, hogy a mi szívünkben élnek és nem mentek el hiába. Csak törpe nép feledhet és nagyságokat, csak elfajult kor hősi elődökét. A lelkes eljár ősei sirlakához. S gyűjti régi fényét új szövevények.

Mi nem zárandokolhatunk el a messze szélszörű sírokhöz, öleljük át szeretetünkkel azt az emléktáblát, mely a mi gyászunkat, a mi dicsőségünket hirdeti.  
Dr. Bemport Élek.

### Bolszvizmus, fasizmus és demokrácia.

Olaszország volt miniszterelnöke, Francesco Nitti, ismét meglepte Európát egy szenzációs könyvvel, amely érdekesség és látképző aktualitás szempontjából, a hivatalos diplomácia még előző kötetét is felülmúlja. A polgári szabadság — jobban mondva: a liberalizmus — mellett tör lényűsátt az a kormányzati rendszerrel szemben, mely a háború után Európa legtöbb országában megdőntötte, vagy eszébe lényűsíti a demokráciát nyugró parlamentizmust. Mint John Stuart Mill iskolájának élve szemű tanítványa, már a világháború kitörésének az okát is abban látja, hogy a kormányok kizárták a köllégi politika irányításából a parlamentizmust, mert a diplomáciát — a nyit és zárt szerződéseket megkötésénél — teljesen elrejtették felelőtlen, sőt sokszor talátságtelenné tette, és elrejtették a népből.

Több mint millió ember sorsáról — írja bevezető szövegével — százöt-husz ember döntött, a parlament, sőt a kormányok tudta és megkérdezés nélkül. S idezi saját példáját, hogy se nem olasz köllgyminiszter, se mást olasz miniszterelnök nem tudta a Har-

## Mégis csak legolcsóbb női és leánykabátokban a Magyar (Nemzeti) Áruház fiók üzlete.

**Kabátok** az évi szezonra eddig már 400 darabon felül érkezett raktárunkra s amit a nagy mennyiségre való tekintettel rendkívül olcsón szereztünk be s így az igen tisztelt vevőinknek is igen olcsón bocsátjuk rendelkezésre.

**Női szövet kabátok már 290.000, leányka kabátok 180.000 K-tól kaphatók.**

Köln felhívja a tisztelt vevőkörömet b. figyelmét a nagy olcsó raktárunkra, ahol mindennemű gyermek, női- és férfi cipőt a leggyorszerűbből a legkényesebbül is készítenek tartanak és mindenféle áru árassítjuk.

**Az összes divatcikkekben, fűzők, szőnyegek, vásznak, szőnyegek, pokrócok mindent ártatlanul és Szives pártolással bír a ársínai választékban kaphatók.**

**Magyar (Nemzeti) Áruház tulajdonosa: Zilahovszky Dezső.**  
Telefon: Fiók 30. Földsz. 43.

ma Szövetségét tartalmaz, — tehát se azt, hogy Olaszország mire kötelezte magát Szövetségével szemben: se azt, hogy mit is várhat Szövetségünkől egy európai konfliktus esetén.

A liberalizmus elhanyagolása, ahogy ezt Nitti fényes diszlektikával bebizonyítja, már a háború előtt megkezdődött, a háborúval együtt járó kivételre intézkedések pedig megadták neki a szervezőmunkát. Pótlamadását nem hozták meg a háború után támadt különböző forradalmak — mert ezek nem a szabadság és a demokrácia nevében törték ki, hanem szűkebb célok követésére voltak: — egyfelől az igazságtalan és kegyetlen béke szerződéseket, másfelől a háború által elkövetett igazságtalanságok elkerülését követelték.

Mint történelmi faktumot állapítja meg Nitti, hogy minden háborút forradalmak követnek a leggyorsabb államokban; de ne téveszsen meg senki, hogy a világháború után kitört forradalmak három hatalmas monarchiát döntöttek romba, mert az, hogy az abszolút kormányok helyét: köztársasági kormányok foglalták el: korántsem jelenti a liberalizmus és a demokrácia diadalmát. Sőt ellenkezőleg: ha szétnézünk Európában, mindentű — még a legliberálisabb államokban is — azt látjuk, hogy a polgári szabadság mindenütt meggyengült és a parlamentizmus elmozdult a korábbi erőtől és végrehajtó hatalommal szemben.

Könyvének ebben a részében drámai lendülettel veszi az illusztrációkat, amikor párhuzamot von hazája és Olaszország diktatúrája között. Kritikája szerint: még gyakorlati alkalmazásában sincs különbség a város és fehére diktatúra között, sőt az utóbbi talán veszedelmesebb is, mert a »nacionálisizmus« szövedvényének állandó fölszításával más nemzeteket is fölébresztvi ugyanazt a szenvedélyt s ezzel a kölcsönös torzalkodás, sőt a háborús feszültség állandó veszedelmét teremti meg.

A kibontakozás? ... Nem a Népszövetség, sőt nem is Locarno, — mondja Nitti — hanem a revízió és az »Európai Egyesült Államok« szövetsége: egyelőre gazdasági, majd később politikai alapon. Mert ahogy Bismarck mondta: gazdasági szövetség politikai együttműködés nélkül el sem képzelhető. Ezt azonban meg kell előznie az igazságtalan békeszerződések gyökeres revíziójának, hogy a szenvedett méltánytalanság érzéséből fakadó gyűlöletet fölváltsa a megnyugró kibékítés. Enélkül nincs és nem is lesz nyugalom Európában és semmiféle hatalom nem állhatja a kontinens gazdasági zűlése-lejtésén.

Bizonys, hogy ez a könyv, — mely az olasz, francia, angol és német kiadással egyidejűleg jelent meg magyar nyelven — sokkal helyesebb politikai forrás lesz a világban, mint Nittinek előző könyvei. Már csak azért is, mert nagy része azoknak a lejtégyedéseknek és jóslatoknak, melyekkel Európa jelenét és jövőjét megrajzolta, szőrösora beteljesedett, amióta előbbi könyvei megjelentek. Politikai áléletlenség és elfogultatlan kritikájának ezek a frappáns bizony-

ságai adnak nagyobb súlyt és uyomatokat mostani kötetének, amelyben a pártokon felül álló államférfi biggadt fölételeit állapítja meg a végtelen gazdasági válsághoz vezető Európa veszedelmét, — de egyáltalán nem emlekezik az esaközökre is, amelyekkel végzetes belpolitikai kálváriát Nitti könyve Zsiggy Árpád fordította, az ára 40.000 korona és minden könyvtárszekción kapható.

## H I R E K

### Mélységek és magasságok.

Két rózsaszarv ártaian csöppseggé játszik a homokot. Gödrös ujjacskák között apró homoklapát. Epitelen. Homokvárak raknak, de az is lehet, hogy a saját életük guanyhoz vagy palotájá. A gyermek felett az anyamaga faradmatatlan áldozatkészsége virrasz. Mindkét gyermek öszekécsója apró kezükkel, mielőtt álomra hajlaja a fejét. Mindkétben egyformán megvan az a kvalitások, hogy becsület, igaz emberiség legyen. Ez az az. Az egyikből Amundsen, Edin, Elnak, Luit Ferenc, vagy Gothe válik, a másikból: Heródes, László, Póder Gyula. Az egyiknek neve fogalomná válik és szelleméhez a napi gond és fáradság után megpihenni jár a léleknek, a másiktól pedig igazságra fordítanak. A magasság hatalom, minden veszt, minden akarat, vagy akaratlanúság is, amely az egyik rózsás arca kis embervilágból szent, felfedező, tudóst, művészt formál, a másiktól pedig rabfoglyokot, emborverben ferdő becsület, ördögi gonoszsággal átitalt lényeket alkot. Igaz-e Lombroso elmélete, hogy minden eszelekedtünk és minden léptünk csiréjét magunkkal hozzuk a világra s hogy a részükre kiszabott útról sem letérés, sem visszafordulás nem lehet? Nem igaz. Igaz-e az, hogy a nevelés, a gyermeknevelés példája leggyakrabban az egész életlen keresztült e hogy olyanokká leszünk, amilyenek nevelnek becsületet? Sok benne az igazság. Ha Lombroso elmélete lenne az igaz, akkor nem volna felismerés eszelekedetünk, akkor nem tudnánk különbséget tenni jó és rossz között, akkor Amundsen nevének nem dicsőítené a világ a gyilkosokat nem lehetne bitófa alá állítani. Ez így nem lehet igaz. Csak úgy lehet igaz, hogy kétféle hatalom uralkodik felettünk. A test és lélek. Az egyiknél az egyik győz, a másikkal a másik.

Ha engedünk, ha nem akarunk ellenállni az osztónöknök, a gyermekszobából magunkkal hozott jóssággal, hittel és szilárd akaratral akkor azok leigázhataknak becsület és ráleptünk a lejtőre, amelyen nincs megállás. De ha szembeállunk, ha lelkiünk igaz érzéseit akarjuk diadalra vinni, erds akaratral elvárhatjuk. Mélységek és magasságok. ... Ha a hegycsúcsokon, ne a tengerfenéken keressük őket, hanem azokban az ártatlanok között, amelyekben egy-egy egész ember, az egész emberiség jövőéért köcskára dobja az életet, vagy azokban a minden emberi méltóságról megfeledkezett szerencsétlenekben, akik anyagi előnyért elődjök maguktól az egy-



ev. templom előtti téren. Az önépítési sorrendje: Hírszeker. Énekli a közönség. Ima. Megvívó beszéd. Tartja: Nagy Sándor ev. lelkész. Leleplező beszéd. Tartja: Varga Gyula ev. e. p. e. Hádáróvák fogadtatása. Szavalja: Póth Ferenc. Jövendők. Szavalja: Somogyi Vilma. Nincs vele, nincs vele. Énekli az Ev. Ifjúsági Dalkor. Alkalmi stófták. Irta és szavalja: Csajbók László. Apoteózis. Szavalja: Ger-Lajos. Nagy Miklós. boba ev. lelkész beszéde. Estődni akarok. Szavalja: Molnár Gábor. Kottai Vidos Dániel gyülekezeti felügyelő beszéde. Emlentek a hőcök. Szavalja: Levey Elek. Koszorok elhelyezése. Felvonulások. Ima. Himnusz. Énekli a közönség.

**Feladás üzleti év.** Hangos reklámok helyett elhatározták az 1850 ik évben alapított és üzleti szolidaritásról, valamint pártatlan szövekről világhírűen közzé tett Semler cég, hogy ősi és teli, férfi és női kelme különlegességeit occasions eladás keretében bocsátja a vásárló közönség rendelkezésére.

Az óriási forgalom folytán felhalmozódott minden merész maradványok a legutányabbban árultaknak ki a cég Budapest, Becsinca 7. szám alatti üzletében. Erre árusítás keretében olvasóink alkalmi vétel útján szerzhetik be a legkiválóbb szövekkülönlegességeket.

Es alkalommal ismét bebizonyította a Semler cég, hogy mindenkor vásárlói érdekeit tartja szem előtt, mely egyáltalán a cég üzleti elve is.

Vidéki vásárlók soronkívül a leggyelmebb külföldi országok részeseinek.

**A Törökvs Sport Egyesület csatlakozása a Faluszövetséghez.** Tudomásunk szerinti a Faluszövetség helybéli elnöksége és a Törökvs Sportegylet vezetősége között tárgyalások indultak meg a Törökvs Sportegyletnek a Faluszövetséghez való csatlakozása ügyében. A Faluszövetség helybéli elnöksége személyesen tárgyalt a budapesti Országos elnökséggel, ahol örmel fogadták a csatlakozás híret és megígérték, hogy amennyiben a csatlakozás tényleg megtörténik, az Országos elnökség gondoskodik arról, hogy a Sportegylet mint a Faluszövetség sportosztálya kellő támogatásban részesüljön és a pályakérdést is megoldja. Felzerelt a Sportegylet mindenféle moderó atletikai dolgokkal és az áptendő Faluszövetségi Kulturában megtalálja a maga otthonát. A Törökvs Sportegylet saját autonómiaját nem adná fel, saját tisztikara lenne és önállóan végezne a dolgát, csupán elismerné a Faluszövetséget felettes hatóságának. A Faluszövetségbe egyenként is beleszék a tagok.

**Járásunk jövő évi virálusai.** Jándi Bernárdin apát 1086180<sup>o</sup>—Gyömrév György Inta 1008074<sup>o</sup>, gróf Cziráky György Kényeri 638635<sup>o</sup>, Szentiványi Egon Káldé 527875<sup>o</sup>, dr. Ocsky Lajos ny. főispán Ocskyasszonya 395796<sup>o</sup> Szabo Jenő herió Magyarécs 376190<sup>o</sup>, Radó Elemér Kemencshőgyész 864446<sup>o</sup>, Klein Izidor 341764, Klein Vilmos 341764, dr. Berzsényi Jenő Kemencsömjén 305594<sup>o</sup>, dr. Radó Gyula Kemencsömjén 294085<sup>o</sup>, Radó Kálmán Kemencshőgyész 294085<sup>o</sup>, dr. Heltbessy Elek 244468<sup>o</sup>, dr. Bisiczky András 284090<sup>o</sup>, Pfeiffer Ottó Vónók 211784, Vidos József Kemencshőgyész 1907—, dukai Takács Ferenc Duka 174765, dr. Szekeres Pál 178520<sup>o</sup>, Horváth József 172252, Szűcs Ervin Magyarécs 171826<sup>o</sup>, Berzsényi Dezső 158184<sup>o</sup>, dr. Doczy Kálmán 149640<sup>o</sup>, Vidos Dániel Mervevát 140625, Ajkay Zoltán Ocskyasszonya 137686, dr. Pietnits Ferenc 118320<sup>o</sup>, Háczy Egon Magyarécs 114836<sup>o</sup>, ifju Nonkovits Dénes Magyarécs 108802<sup>o</sup>. A csillaggal jelölték adója duplán szamit.

**Kiháttalatt kovács mester.** Egyházy József rábakecskódi kovácsmesternek a hazai ipar terén tanusított érdemes működése elismerésül a kormányzó a magyar ezüst érdeméremet adományozta.

**Kamarák az iparosok kötelező nyugdíjintézetért.** Közönségen a kézműiparosok körében már régóta tervezik a nyugdíjintézet létesítését. Most a kereskedelmi és iparkamarák a neppolitikai miniszterhez memora. dummal fordultak, amelyben törvényes uton való létesítését kéri, hogy az önálló iparosokra nézve kötelezővé téssek a megalakítandó nyugdíjintézetbe való beletés. Hivatásos rész-

akarnak a fölvetett terv megvalósításával, amely a kisiparosoknak előregedése esetén támaszt nyújtana.

**Késlet pénznek vásárlása.** A magy. kir. állami pénzvöröz közlése, hogy a magyar Nemzeti Bank föintézeténel és vidéki fiókintézeténel a törvényes fizetési jellegűket elvezető 5, 2 és 1 koronás ezüstérmek, az ausztriai értékű ezüst és forintosok, valamint a mákkal 20 és 10 filléresok, a bronz 2 és 1 filléresok vásárlása 1926. október 30 ával megszűnt. Ezeknek az érmeknek suly szerinti vásárlását a pénzvöröz saját telepen 1926. december 31-ig folytatja.

**Bucsu. Celldömölk.** Celldömölkön Budapestre távoztam, ahol egy vendégül vettem át, így az idő rövidsége miatt jó ismerőseimről és barátaimról nem beszézhattam el. Nehezemre esett az elutazás, de ahol anyai kellemes időt töltöttem el, oda mindenkor szeretettel gondolok vissza. Most, midőn a helyen bucsuzom, kérem, hogy tartsonak meg továbbra is jóemlékeztükben. Tisztelettel Szilóky Zeigmond.

**A Baromfienyésztők Országos Egyesülete** folyó évi november hó 19—22-en Budapestben, az Országos Tenyészállatvásárlótelepen nemzeti baromfiállítást rendez, amelyet ajánlunk igen tisztelt olvasóközönségünk figyelmébe. Baromfiállítás az elmúlt évben 60 millió aranykoronára emelkedett, ami világos bizonyítéka annak, hogy a baromfienyésztésnek igen érdemes foglalkozni, hogy minő nagyszorú haladást tett ez a termelési ág, azt a kiállítás meg fogja mutatni. Minden tenyészítő vegyen részt ezen a kiállításon. Mutasson be a magyar fajtaikat is. Sok igen szép díj áll rendelkezésre. A kiállítás megtekintésére beláru menetdíj-kedvezmény áll rendelkezésre. Igazolványok kaphatók a rendezőnép: Budapest IX. Üllői út 25. I. 10. Máj. igazolvány 15.000 K. Déli vasútra 25.000 K.

**A Képes Krónika** 45-ik új száma valóssággal albuma az aktualis világeseményekről készült fotográfiáknak. Illusztratív tartalmát pedig nagyrésztük szövegtartalom egészíti ki, amiből kiemeljük Lőrinczy György, Komáromy Rész Lola, Pásztor József, Altay Magda novelláját, Zsigány Árpád regényfordítását, Radzivil hercegnő szenzációs memoárját a Romanovok életéről, Tóth László Heti vásárját, Radnay Oszkár érdekes cikkét a rádióról és a rendes rovatok mellett egy divatportort, fordításokat és az egyre népesebb szerkesztői üzeneteket. A Képes Krónika új száma egyenként mindenütt kapható 8000 koronáért, előfizetés pedig kiadóhivatallunk is felvesz.

**Felajítottak a Celldömölkön** lezajlott tenisz-versenyen: Lázár Ferenc 500 ezer K, Weisz Sándor, Kemencsajai Takarékpénztár, Hitelbank, Hangya, dr. Pietnits Ferenc, Szabó Károly, dr. Doczy Kálmán, dr. Bisiczky András, dr. Berzsényi Dezső, dr. Holéczy Zoltán, Kovács Elemér, dr. Scheiber Zeigmond, dr. Szekeres Pál 100 ezer K, Horváth István, Horváth József, dr. Pörköly János, ifj. Szabó Károly, Petke Gyula, vitéz Fekete Lajos, Kirchner Elek, Schlesinger Zeigmond, Abraham István, dr. Nesselmann Gyula, Norák Jenő, Gyika István, dr. Bettler István, dr. Salzberger Ernő, dr. Szumrák Zoltán, dr. Udánaszky, Szabó Jani, Deutsch István, Dániel Géza, dr. Berta Benő, Galba Vince, vitéz Volkay János, dr. Magyar István, dr. H. Vassy Béla 50 ezer K, dr. Rédy István, Spitzer

Gyula, Adorján Dezső, Wittmann Andor 26 ezer K, Károlyi István 20 ezer K. A szövev felbontásoknak e helyen is köszönetet nyilvánítja a vezetőség.

## Nyílt-tér.

E rovatban közöltékért felelősséget nem vállal a Szerk.

Nagy József helybéli cipézmestertől az alábbi bocsánatot kérő levelet kaptam, amelyel ill. szövezerint leközölök a nagyrészt közönség tájékoztatása végett: »1926. október 27. Önnagysága Sipőcz Julia uródnak Celldömölk. Azért az incidensért bocsánatot kérek Öntől és a lehető legnagyobb sajnálatomat fejezem ki a megtörténtek felett és kérem Önnel a jóindulatu elnézését a dolog iránt. Tisztelettel Nagy József cipész-m.  
**Sipőcz Julia.**

## KOZOR DÁNIEL

villanyszerelési vállalkozó  
CELLDÖMÖLK,  
az áll. polgári fiúskola mellett.

Elvállal mindennemű villanyzerelést, új épületek teljes bezerelését, javításokat, csengő és rádió szerelést.

Rádiók és hozzá való alkatrészek állandóan raktáron tartva.

Egk és csillárak nagy választékban.

Olcsó árak!

Figyelmes és a legpontosabb munka!

## Kiseb akácseres

## kitermelésre eladó.

Cim a kiadóban.

Kitűnő, gümőkórmentes, gyors mekeknek alkalmas

uradalmi tej

házhöz szállítva

napi áron, havonta utólag fizetve rendelkezhető tetezés szerinti mennyiségben az

Alsó sági bérgazdaságnál.

Telefon Celldömölk 8.

## Uj házat építék,

javításokat gyorsan és olcsón teljesíték. Kifogástalan és jó munkát végeznek

Biczó István

kőműves-iparos Celldömölk.

1244 szám.

## SZELVÉNY.

Aki ezt a szelvényt felmutatja DISKAY fényképezési műteremben Budapest, VII. Rákóczi ut 74, vagy a főkműteremben: Budapest, III. Zeigmond-ncca 36

30%

engedményt kap.

## Diskay mestert

nem kell bemutatni, művészi, élethű fényképeit három évtized óta előnyösen ismerik az egész országban. Ha menyasszonyt, gyermeket és csoportképet szeretne, ha elaj, passzport vagy akvaréll fényképpangyitást akar, forduljon bizalommal DISKAY művészi fényképező műteremhez, VII. Rákóczi ut 74, vagy a főkműterem:

MONA LISA Budapest, III. Zeigmond-ncca 38.

270.000 koronáért

életnagyságu fényképet nagyitók bármely kis fénykép után és adok hozzá szép papírkertet is. Kedvezmény 30 éves fennállás alkalmából.

**ÉRTESÍTÉS!**

Van szeretném a négy tisztelt közön-  
ség becses tudomására adni, hogy az elmúlt  
tíz évi becses pártfogásukat megköszönve, első  
szorgalom, hogy az új partfogó (szó) megkezdtem

**fényképműtermem**

a jelenkor igényeinek megjelölése általánosan  
a új segédberendezésével a melyen  
kiváló minőségű, rendkívül gyorsan készítek,  
ahol a legmodernebb fényképező készülék  
alkalmazom, egybedöntöm, hogy a mai  
korban az új fényképező az eddigi irántam  
használt partfogóra teljesen legújított  
szemmel készítek fényképeket nagyra-  
becselt megrendelőimnek a legújításalattal min-  
degyes. Nagyobb családi képek és képek  
másképp nagyobb és nagyobb méretű  
Levegőtér megvárva egy helybe, mint  
előtérre is kimegyek.

A melyen tisztelt közön-  
ség és becses pártfogását kérem,  
maradok tisztelt

Cellendmélk, Feresz József-utca 21. szám.  
(Bajai hsz.)

**Fuvarosokat, közműveseket,  
falugazdászokat építéshoz  
Kovács (Kálmány) fal-  
munkások lehet.**

**Tejszövetkezetek figyelmébe!**

**Vessék elsőrendű  
TEAVAJAT**

**Klein Bernát Budapest.**

561-563. telek.

**Ma vasárnap a Mezőben este  
6 és 8 órai kezdettel**

**QUO WADIS**

**Fatty bakot lő.**

**Jövő szombaton és vasárnap  
Szenzáció! Szenzáció!  
Három arc Kelet felé!**

**GYEREK**

hasznatlan dolgokra ne adjatok ki  
zsebpénzeiket. Gyűjtésük és kará-  
csonyra lenyűgözték meg szülőiket

**az új gramofonnal,**  
mely nektek tánchoz muzsikát,  
szülőöknek pedig téli estére a  
legnépszerűbb szórakozási nyújtja.

**Hogy kell a pénzt  
megtakarítani?**

Nagy művészet, de minden érdeklő-  
dők szívesen megmondja a módját

**RÓZSAVÖLGYI és TÁRSA**  
adomány szociális munkások  
gramofonműhelye

Budapest, IV. Szörrita-tér 5.  
Gramofonok az egész világból. Az egyet-  
len magyar nyelvű Gramofon Újság ki-  
adója. A lapból mutatószámot szí-  
vesen küldünk.

**Cipész-Dzset.**

A nagyérdemű közön-  
ségem, hogy Cellendmélk a  
Ságy-uccában, az Imre-féle házban már  
évek óta fennáll

**cipész-műhelyem**

ugyanis a Ságy-uccában, a Bárány-  
vendéglő épületében lévő **szövetkezet**  
üzletében

Készítik megrendelőre mérési  
után kifogástalan kivitelben elsőrendű  
anyagból, elsőron falri, női és  
gyermekcipőket. Javításokat a  
legpontosabban végzem.

A nagyérdemű közön-  
ség pártfogását kérem, tisztelt

**Osuka István**

**Máv. Szövetkezet**

**(CONSUM.)**

Tisztelt közön-  
ségem! Hatalmas szövetkezetek, hogy tudnak  
bár meglehetősen egy próbatételnek ez-  
közötti melletti házi szükségleteit beszerző.  
Ajánljuk a legjobb hengeralmi listjeinket,  
mivel már abba a helyzetbe jutott a szövet-  
kezet igazgatóság, hogy az itteni árukat is  
teljesen friss árukkal, dus raktárral rendezze  
be. Pontos és gyémánt tisztaságú és  
tisztaságú biztosított, árunkat hához  
szállítjuk.

11.000 K, újonnan beszerzett cikk.

1 liter	36.000
1 kg. szőlő	42.000
1 kg. káposzta	12.000
1 kg. káposzta	14.000
1 kg. szőlő	36.000
1 kg. szőlő	36.000

Hagyman nagyban és kis mennyben  
kapható 1 kg. 2.000  
1 doboz szardínia 5.000  
Minden értékű és raktár. Pontos kiszolgálás  
Teljes tisztelettel

**MÁV. Szöv. vezetőség.**

**Szindarabok**

legnagyobb választékban kapható

**Vásár és modern  
üzlet**

imőlkő, Kossuth-uccában  
decsen har-  
bet a házban.

**Minden jó gazdának  
Érdemes,  
hogy lovai és marnái kello  
időben legyenek megvásárolva.  
Ne rőfetojto tehát lónyíró  
és marhamiró gépet lő-  
szűrővel végezt**

**Lancsarics Vendel**  
működésű Szombathelyre  
békéscsaba. Ugyanannyi raktár mű-  
ködésű lónyírógépekben és állat-  
részletekben. Megbizást és megren-  
delést a leggyorsabban a legpon-  
tosabban intézik el.

**Gép-himző tanfolyam.**  
Cellendmélk a Lang-féle gép-  
kereskedés üzletében  
gép-himző tanfolyam

nyílt meg. Kérjete az érdeklődőket,  
hogy saját érdeklődésben ezt tekintsek  
meg, ahol meggyőződhetnek, hogy köny-  
nyű munkával, kevés idő alatt nagy  
mennyiségű himzőket lehet készíteni.

Aki gépet vásárol, annak a tanítás  
díjtalan.

Akkor gépe van, első és mellett  
megtanulhatja ezen ma már nélkülöz-  
hetetlen géphimzést.

**A szociális munkások  
legnagyobb legelsőrendű, modern  
családi szállója az:**

**István király szálloda**  
VI. Padmaniczky-ucca 8.

szociális munkások, korábbi munkások, minden  
szociális munkások és hideg folyó, ill.  
szociális munkások 40.000 koronával  
A Nyugati pályaudvar közelében

**A legjobb reggeli lap a  
PESTI NAPLÓ,**  
amely részletesen foglalkozik minden vidéki esemé-  
nyel, a gazdák, kereskedők, iparosok és tisztviselők  
minden ügyes-bajos dolgával.

1 hóra 50.000 korona, 3 hóra 130.000 korona.

Előfizetéseket elfogad a „Körményesfalja” kiadóhivatala.

Mutatószámot kívántra díjtalanul küld a  
„Pesti Napló” kiadóhivatala  
1. lapot, VII. Erzsébet-körut 10-20.

1880

1880

**Bevásárlás**

**Görsey és Borsowiczky**